Roederstein

Metallschichtwiderstand

Aufbau:

Metallschichtwiderstand bekappt, mit
verzinnten, sehr gut I6tbaren, an den
Kappen angeschweiBten AnschluB-
drahten. Widerstand mehrfach lackiert.
MK 1/ MK 2/ MK 4: Decklack grau,
MK 5 / MK 8: Decklack blau.

Normen:

Die Baureihe MK entspricht der Norm
DIN 44061 / CECC 40101-017

DIN 45921 T 1014

und erfillt die Normen

MIL-R-10509, Char. C, E und F (bis auf
teilweise Abmessungsdaten)
MIL-R-55182 Char. J, H, K (bis auf teil-
weise Abmessungsdaten)
MIL-R-22684 (bis auf teilweise Abmes-
sungsdaten)

IEC 115-2

VG 95295, Teil 2

Qualifikation:

CECC 40101-017 (DIN 45921-107) fiir
MK 1/2/3/4/5

CECC 40101-002 (UTE C 83-230.2)
MK 2 /MK 3

CECC 40101-019 (BS .. ) MK2 / MK 3
CECC 40101-045 (DIN 45921 T1014)
MK 1 /MK 2

VG 95295 fiir MK 1/2/3/4
MIL-R-55 182 fiir MK 1/2/3

ESA/SCC 4001 fiir MK 2/3/4

Schwerentflammbare Widerstinde
siehe allgemeine Angaben
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Bezeichnung

MK 1 MK 2 MK 4 MK 5 MK 8

DIN-GréBe

0204 0207 0414 0617 0922

VG 95295, Teil 2 Typ

FM 10 FM 11 FM 13

MIL-R-10509 Typ

RN 50 RN 55 RN 65 RN 70 RN 70

MIL-R-55182 Typ

RNC 50 RNC 55 RNC 65 RNC 70 RNC 70

ds [mm]

16—03 25—-05 41-05 6,005 90—-05

I [mm]

40-1,0 60—1,0 120—15 160—15 200—15

a [mm]

>225 >225 >225 >225 >225

¢ (Lackhose) [mm]

0 0 =10 =20 =20

dz [mm]

05 06 08 08 08

l2 min. [mm]

50 75 15,0 17,5 22,5

Gewicht [g/Stck]

0,1 02 0,67 1,5 33

Kennzeichnung

Farbcode +5%/+10% 4 Ringcode ohne TK

TK-Kennzeichnung

keine 6. Ring siehe allgemeine Angaben

Gurtung und Biegeformen

siehe allgemeine Angaben

53




¥

54

MK Standard-Metallschichtwiderstand

Bezeichnung MK 1 MK 2" MK 4 MK 5 MK 8

Anwendungsklasse EGF

nach DIN 40040 —65...+170°C *

Toleranzen und Wert- +5/10% 0,22Q-51MQ  0,22Q-10MQ  0,22Q-10MQ  0,22Q-51MQ  0,22Q-2,4MQ

bereiche nach IEC +1/2% 1Q-5,1MQ 1Q-10MQ 1Q-10MQ 1Q-51MQ 1Q-24MQ
+0,5% 10Q-1MQ 10Q-15MQ 10Q-24MQ 10Q24MQ  10Q-24MQ

TK und +100/50 1Q-5,1MQ 1Q-10MQ 1Q-10MQ 1Q-51MQ 1Q-24MQ

Widerstandsbereiche +200 022Q-51MQ  022Q-10MQ  0,22Q-10MQ  0,22Q-51MQ  0,22Q-2,4MQ

engere TK's und Toleranzen siehe folgende Seite

Pao W 05 0,79 13 14 2,0

P70 W 04 0,61 1,0 1,0 15

Pi2s W 0,14 0,21 0,35 04 0,5

Lastminderung siehe Diagramm 4

Max. Betriebsspannung V/Vesi 200 350 500 500 500

TK-Verlauf siehe Diagramm 1 und allgemeine Angaben

Durchschlagsspannung Vet > 500 > 500 > 500 - > 500 > 500

Isolationswiderstand MQ >10° > 10° >10° > 10° > 10°

Eigenkapazitét pF <0,15 <02 <04 <04 <05

Spannungskoeffizient 1/V <107 <107 <107 <107 <107

Stromrauschen pv/Vv siehe Diagramm 2

Nichtlinearitat dB siehe Diagramm 3

Rin °C/W =220 =145 =95 =80 =60

Warmezeitkonstante T sec. 7 16 20 35 70

Ausfallrate Aushille <1-10%

Langzeitfeuchte nach AR

IEC, 56 Tage, 40°C, R <x05%

90-95 % rel. Feuchte

e an 1000 h=+05% siehe Diagramm 5 a fiir 10000 h

\éVz(a\;\t,e)lr:‘cja%r#r;g(]ht))e| % siehe Diagramm 6a

Impulsbelastung

siehe Diagramm 7/8/9

* Flr Werte < 10 Q ist die obere Grenztemperatur statt +170°C nur +155°C. Die Belastungen sind entsprechend geringer
und kénnen mit Hilfe von Ry, (siehe allgemeine Angaben) berechnet werden.

" Fiir Tol. £5/£10% Rth <170, P =0,5W
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Roederstein
Préazisions-Metallschichtwiderstand MK
Bezeichnung MK t MK 2 MK 4 MK 5 MK 8
Anwendungsklasse HKE
nach DIN 40040 —25/ 125/ 56
Toleranz und +0,25% - 10Q-121MQ  10Q-2,4MQ 10Q-24 MQ  10Q-2,4MQ
Widerstandsbereiche +0,1% 100R-1M 47Q-1MQ 47Q-1MQ 47Q-1MQ 47Q-1MQ
+0,05% - 100Q-100kQ — — —

TK und 325 10Q-100kQ 10Q-1,5MQ 10Q-2,4MQ 10Q-24MQ  10Q-2,4MQ

Widerstandsbereiche +15* 10Q-100kQ 10Q-1MQ 47Q-1MQ 47Q-1MQ 47Q-1MQ
+10* - 47Q-499%kQ  — - -
+5* B 47Q-50kQ - — -

Pao W 0,39 0,58 0,85 09 1,4

P70 W 0,25 0,35 0,55 0,6 1,0

Lastminderung linear Piogs = 0

max. Betriebsspannung Vo/Vest 200 350 500 500 500

Durchschlagsspannung Veit > 500

Isolationswiderstand MQ >10°

Eigenkapazitat pF <015 <02 <04 <05 <05

Spannungskoeffizient 1/V <107

Stromrauschen pv/Vv siehe Diagramm 2

Nichtlinearitat dB siehe Diagramm 3

Wérmewiderstand °C/W =220 =145 =95 =80 =60
Ausfalle X -8 . -10

Ausfallrate “BEh <1-10 <1-10

Werténderung bei AR . :

P (W) nach t (h) R siehe Diagramm 6 b

Temperaturwechsel AR

DIN 40046, T 14 R =2 005%

Uberlast nach AR

IEC 115-2 R = +005%

2% Un bzw. 2 x Umax.

Lotwarmebestandigkeit AR

DIN 40046, T18 R = £005%

* Temperaturbereich 0°C ... +85°C
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MK

Diagramm 1: Typischer TK-Verlauf
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Diagramm 2: Stromrauschen
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Diagramm 3: Nichtlinearitat
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Diagramm 4: Lastminderung
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Diagramm 5: Lebensdauer nach IEC, 10000 h, P7o
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Roederstein

Metallschichtwiderstand MK

Diagramm 6 a: Stabilitittsnomogramm Standard
Typische Werte, Handhabung siehe allgemeine Angaben
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MK

Diagramm 6b: Stabilititsnomogramm Prazision
Typische Werte, Handhabung siehe allgemeine Angaben

S e N
,\\\\\‘§\ \\\
g:r;r'vw[epller' BaugroBe T\Q.\\\ \
|| ~
10 08 6 04 02 0

<¢—— Belastung P W]

AR/R () =1[AR/R (1=1000h)] AV
Parameter: Zeit /
v8%dvs
P Y
7 P
7.0
> 3 &
, /I I,
Y \3
PN
\,\ A ,Ldg‘\ /
/] o A
/ A
=
> 48 7
=
i 01 001

——— AR/R [%] nach der Zeit t

140

120

80

60

40

20

0.01

1

———————» Ubertemperatur fiu [°C]

<€— A R/R (%] nach 1000 h

140
Iy
120 o’@ L
)
du=1[ds] Z,
6 F‘:rametir du //ﬁ/;/
<,
80 // // > e //
<,
60 / / / - v
40 |- Z
<
PP A
2 P PPV P 7~ //
©
¢ L] A A A A7
20 40 60 eo\ 100 \«20 \mo \ 160 \ 180
® 0\ \ \ \ |
—————— 3 Schichttemperatur du [°C]
001 \
<
\\‘\ d ‘
| L \\\ )
\\: —— “0p, -
= \\Nk N
~J ~_
i ~ -~
01 S===
SRR
\\ \:
AR/R [t=1000h] = f [0'5]
P dswert
———1—
. ! — =
20 40 60 80 100 120 140 160 180

————— Schichttemperatur du [°C]

-

Vo

——



IR N

Roederstein

Metallschichtwiderstand

Diagramm 7: Impulsbelastbarkeit P < P70
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Nebenbedingungen =
a) P < P70 (zulassige Dauerbelastung) HHH
b) u < 70°C il |
o1 ¢) Umax. siehe Diagr. 9 ”"
"10-5 10-4 10-3 10-2 10-1 100 10

——» Rechteckimpuls ti [s]

Diagramm 8: Impulsbelastbarkeit P ~ 0
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Nebenbedingungen:

a) P~0 (Einschaltimpulse, Einzelimpul i

b) du 5 70°C 1] 1l

¢) U max. siehe Diagr. 9 []]
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————— Rechteckimpuls ti [s}

Diagramm 9: Maximale Impulsspannung
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